

特色院校高端访谈



成立于2003年4月的中原工学院信息商务学院,是依托中原工学院的优质高等教育资源同时借助社会力量兴办的一所独立学院,也是教育部首批批准的独立学院。目前该校毕业生人数每年已攀升到近2000人。“2010年在校人数将达11000名。”该院院长曹贤通自信地告诉记者,学院的“为经济社会发展培养基础扎实、口径宽、素质高、能力强的高级应用型人才”的人才培养定位,已初步形成了办学品牌,很受家长和学生的欢迎。

晚报记者 唐善普

建一所受社会

欢迎的独立学院

访中原工学院信息商务学院院长曹贤通

独立学院是未来办学的途径之一

2003年4月,顺应国家鼓励并大力发展民办高等教育的趋势,成立了中原工学院信息商务学院。2007年又与浙江嘉宏控股集团有限公司实现了强强联合。“独立学院是我国民办高等教育的新形式,是高等教育改革的新方向。”曹贤通在谈到独立学院的市场时,对未来很有信心。

曹贤通对独立学院是有理由“充满信心”的。从2003年的4个专业170个学生,到今年的18个本科专业6000余学生,特别是重组后在新郑双湖经济技术开发区拥有了设施先进、环境优美的500亩新校园,现已投资1.7亿元建成了9.31万平方米校舍建筑。

在曹贤通看来,由于独立学院较好地实现了优质高等教育资源与雄厚民间资本的强强联合,在扩大高等教育规模、提高本科高等教育资源供给、开展高等教育制度创新等方面起到了积极作用,是未来办学的较好途径之一。他联系河南情况进一步分析,一方面市场的需要为河南省独立学院的发展提供了条件,另一方面,河南省委省政府实施的“科教兴豫”和“人才强省”战略,以及《河南省教育事业第十一个五年规划》中,提出的“优先发展高新技术类学科专业,加快发展与我省支柱产业密切相关的应用型和服务型学科专业,积极推进应用类和新型人文社会科学类专业建设”,“到2010年全省高等教育在校生规模要达到227万人左右,其中普通高等教育在校生规模达到136万人左右”的任务,为高等教育提供了快速发展机遇。

“未来的3~5年,也是我院全面、科学、快速发展的关键期。”曹贤通说,目标本科在校生9000人,专科2000人,师资550人左右。

只有高水平师资才有高质量的学生

一个学校教学质量的好坏与师资水平的高低有极大关联。“只有高水平的师资,才能培养出高质量的学生。”曹贤通说,基于这样的发展思路,从建院之初到与民间资金强强联合,都是将师资力量放在了首要的考虑地位,特别是重组后,中原工学院信息商务学院仍由中原工学院全面负责学院的专业建设和教学质量。

曹贤通告诉记者,为保证教学质量,学院建立教学质量督导制度。充分发挥教学督导的“检查、督促、指导、评价”职能。积极开展教学督导和观摩教学活动,对学院122名教师进行了督导听课,同时邀请校内外优秀教师为学院的专职专任教师上观摩课达12次。“这能很好地保证新进专任教师的教学水平能在短时期内大幅提高,从而保证教学秩序的稳定和教学质量的提高。”

“这种制度我们会长期保持下去,包括学生给老师打分确定满意度。”曹贤通说,“这样的结果,学生能选定最想要的老师,老师也才能在压力和竞争的活力环境中,形成具有自己的独特教学方法。”

培养综合应用型人才

帮助学生分析就业政策和就业形势,把个

人的发展与时代需求相结合,实现自己的人生价值则是学院在激烈的市场中能够短短数年得到社会认可的重要保证。让曹贤通感到自豪的是学院学生的高就业率和社会的认可度。“从一开始,学院就确定了“为经济和社会发展培养基础扎实、口径宽、素质高、能力强的高级应用型人才”的人才培养定位,报考的考生逐年增多。”为此,学院从学生一进校园就引导学生根据社会需要结合兴趣能力,科学合理地规划大学生生活和职业发展。在课程设置上保证计算机和外语应用能力,同时,把社会实践活动纳入教学计划,要求学生每学年都要参加各种形式的社会实践活动。

注重学生综合素质教育是该院教学的另一个办学特色。以“读书与修身”课程为载体,举办素质教育讲座,营造浓厚的素质教育氛围,丰富学生文化素养。随着学生基础知识和专业技能不断加强,屡屡在各种高规格竞赛中获奖:2007年的“用友杯”全国大学生ERP沙盘对抗赛总决赛、河南省第二届大学生职业生涯规划大赛,以及2008年河南省“首届大学生物流知识大赛”和第十一届大学生科技文化艺术节,都获得了前三名的好成绩。在郑州晚报举行的“高校女生风采大赛”中,第一批入选10名选手该校就占了6名。

“今后要在人才培养特色、学科专业特色和校园文化特色上做足工夫,实现特色强校的目标。”曹贤通认为“这将是学院的办学方向与目标”。



看

《第一校园》 赢景区门票

郑州黄河风景区 黄河国家地质博物馆

想知道地球的生命演变过程吗?想了解黄河、黄土高原的形成历程和演变过程吗?那么请到郑州黄河风景区来,来参观黄河国家地质博物馆。

黄河国家地质博物馆位于郑州黄河风景区的五龙峰山脚下,总建筑面积5000多平方米,它以窑洞为主体进行建造,在全国尚属首次。博物馆分序厅、地球厅、黄土厅、黄淮文化厅、黄河厅、黄河民俗厅六个展区,通过高科技互动手段、大型沙盘、多媒体等向游客生动展示地球的生命演变,黄河、黄土高原、黄淮平原的形成历程和演变过程,直观展示黄河第四纪(0.034-0.0001亿年)地层剖面景观。

序厅通过电子视觉导览系统等介绍地质公园基本知识及建设历程;地球厅以高科技互动手段突出展现了地球的现在与未来;黄土厅、黄河厅以动态景观、情景再现等手法从黄河第四纪古生物遗迹场景到地质工程、地质灾害景观展示;黄淮文化厅、黄河民俗厅展示了淮河流域的古文化和淮河流域对五千年中华文明的影响。

9月29日,郑州黄河国家地质公园开园仪式将在郑州黄河风景区隆重举行,黄河国家地质博物馆将揭开神秘面纱,游客可免费参观。

探寻地球知识奥秘,体验激情黄河之旅,请到郑州黄河风景区。

旅游热线:68222228

乘车线路:郑州火车站(郑州大酒店门前)、南阳路沿线乘16路公交车直达景区

河医医学院桥下乘公交1号游线直达景区66975151

http://www.hhtravel.com

高校佳丽秀中原风采

“百名校花写生中原美景暨首届中原高校女生风采大赛”报名火爆

连日来,各大高校陆续开学,随着活动关注度和影响力的逐步扩大,大赛组委会又把关注的目光从中原美景拓宽到中原高校女大学生的风采上,“首届中原高校女生风采大赛”第二阶段海选也顺势拉开帷幕,现各大高校女生对本次大赛热情高涨,报名火爆。

据了解,在本次活动评选、比赛之前,活动组委会将进行海选,并邀请行业专家对入选校花进行化妆、造型、礼仪、色彩知识、模特基本走步等全方位的培训。同时在原有才艺基础上,组委会将邀请艺术界专业人士为参选校花指点传授专业知识,将外表美升华为内在美。因为校花在此次评选及一系列的公益活动中担任着形象大使的职责,她们需将自己最美丽、最智慧、最自信、最具风采的一面展示出来。

如果你靓丽,多才多艺;如果你阳光,诚实守信;那就来吧。郑州晚报将提供一个能充分展示你才华的舞台,任你绽放,助你蝶变。目前大赛组委会继续接受报名:你可以带上你的简历和个人资料到郑州晚报经营中心综合部直接报名;也可在网上下载表格投至大赛邮箱报名,网站地址:www.ygxy.com.cn,报名邮箱:zylyxh2008@126.com。

您如果是漂亮女生,或优秀团干;您如果成绩优异,还多才多艺;您如果身体健康,还有一颗积极向上的心;您如果能向世人展示自然清新的美感,还能通过自己美丽的双眼双手刻画、宣传中原美景……

您就是我们要找的人!

接下来,您的足迹将踏遍中原的山山水水,您的身影将定格在一个个美丽瞬间,您的名字或许会被众人熟知,您的美丽也许将成为某景区的形象代言,您的人生或许会从此与众不同,并且有可能得到丰厚的奖品及企业赞助的奖学金。

了解本次大赛已经举办的相关活动可登录www.ygxy.com.cn,并可参与为大赛选手投票的活动,赢取纪念品。



报名条件

参赛对象:省内高校女生(包括各类研究生、本科生和专科生,不限系列)。

参赛条件:心理健康,品德良好;五官端正,体态优美;历史文化修养良好;性格独立;具有审美品位,追求生活品质。

参与原则:诚实守信,认真敬业。

注:1.本次活动不占用参赛学生的法定上课时间。

2.不向参赛学生收取任何费用。

活动诚信

合作景区、合作旅游企业、专业策划培训机构、服装提供商、车队赞助商、摄影美术合作者、化妆品赞助商

活动咨询电话:67655022、67655031

活动合作热线:13592586925

活动支持:金鑫珠宝城、丽致龙摄影机构、河南省明视达眼镜有限公司、50fen.com乐活网、阳光校园网……(继续招募中)